

hi84137983 / November 27, 2011 11:31AM

[弱視怎麼治療](#)

弱視的治療效果除與弱視的程度、類型及注視性質有關外，尚與發病年齡及開始治療年齡有關，即發現及開始治療弱視的時間越早，療效越好。弱視的治療應在配戴矯正屈光不正眼鏡的基礎上，根據弱視的類型、程度、注視性質、初診年齡等因素進行綜合考慮，制訂治療方法。治療弱視的常用方法包括：遮蓋療法、后象療法、紅色濾光片法、視覺生理刺激療法、壓抑療法、閃爍光療法、氬氖激光療法、海丁格光刷療法和同視機治療法。由於各種方法的療效有限，國內醫院常採用2或3種方法進行綜合治療，其效果較單一療法明顯。

文獻報道，對接受綜合療法的367例(619隻眼)弱視兒童進行隨訪觀察3年余，治愈率分別為輕度弱視者91.01%，中度弱視者78.09%，重度弱視者16.67%;中心注視者80.97%，旁中心注視者37.72%;屈光不正性弱視者74.87%，屈光參差性弱視者70.59%，斜視性弱視者41.01%，形覺剝奪性弱視者25%;總治愈率68.98%。

90年代初，國外開始採用左旋多巴治療大齡弱視患兒，效果良好，弱視眼視力提高，對比敏感度增強，注視暗點縮小，P-VEP P100潛伏期縮短。近2年來，國內醫院開始試用左旋多巴聯合卡比多巴或思利巴(國內研製產品)治療兒童弱視，連續口服思利巴3個月后，大齡弱視患兒視力改善，P-VEP P100和N75潛伏期縮短，P100振幅提高;連續口服左旋多巴聯合卡比多巴3個月后，弱視眼視力提高者占88.89%，注視暗點消失眼占73.07%，暗點縮小眼占23.07%，融合功能改善者占22.78%，立體視覺恢復者占16.67%。

長期以來，年齡超過視覺發育敏感期的弱視患者常被認為治愈基本無望，近2年來，國內醫院試用肌肉注射胞二磷膽鹼治療9歲以上大齡弱視患兒，隨訪6個月，發現矯正視力顯著提高，但與遮蓋加精細目力訓練治療方法比較，差異無顯著性(P>0.05);藥物聯合遮蓋加精細目力訓練治療的效果更佳。

弱視的藥物治療，在國內目前尚處於初始階段，觀察例數較少，隨訪時間短，有關最佳劑量、用藥時間、劑型改進、遠期療效及其治療機制等問題，尚需進一步研究探索。

眼瞼下垂是疾病預警信號感冒期間最好別戴隱形眼鏡三大近視手術 4類人不宜做近視 多吃哪些護眼食療方養眼不止是吃胡蘿蔔而已眼瞼出現小污點是腎結石表現青少年近視兩種態度要不得選擇適合自己的近視激光手術電視一族需知4項護眼7招 預防人老眼花